

# 世貿總會創新及科技委員會打造「國際創客空間」

## 深港IT交流會青年創新科技發展基金啟動



主禮嘉賓合影(左起)：羅湖區科技創新局副局長王棟、世貿基金副主席陳露、深圳市品質協會會長李榕、羅湖區科技創新局局長石興中、世貿基金名譽主席及立法會議員鍾樹根、世貿基金行政議會主席陳晴、中國國際投資促進會會長苗耕書、世貿聯合基金總會創辦人兼中央議會主席白瑪奧色法王、深圳羅湖區人民政府副區長王萍、中聯辦教育科技部巡視員謝偉民、世貿基金名譽主席楊向傑、世貿基金第一副主席及全國人大代表陳勇、世貿基金副主席葉毅生、羅湖區投資推廣局局長賴建華。

3月21日，世貿聯合基金總會創新及科技委員會深港IT交流會暨青年創新科技發展基金啟動儀式，在深圳羅湖區科技創新局成功舉辦，來自世貿基金總會的深港兩地近200多名互聯網、電子商務、IT企業精英代表參加。會議上，世貿聯合基金總會啟動1000萬港幣的「青年創新科技發展基金」，用於支持深港青年基於IT領域的就業和創業等，並與羅湖區電子商務產業聯盟共建深港「國際創客空間」。據悉，該空間面積達5000平方米，今年將投入運營，搭建創新載體和平台，鼓勵和支持深港兩地青年創新創業。



世貿基金行政議會主席陳晴致辭



中聯辦教育科技部巡視員謝偉民致辭



世貿基金名譽主席及立法會議員鍾樹根致辭



深圳羅湖區人民政府副區長王萍致辭



羅湖區投資推廣局局長賴建華



青年創新科技發展基金支票移交儀式合影(左起)：謝偉民、陳勇、陳晴、白瑪奧色法王、楊向傑、王萍及鍾樹根。

「世貿基金創新及科技委員會」是世貿聯合基金總會的附屬委員會，目前整合了中國內地、香港、馬來西亞、美國、澳洲、韓國等多地區和國家的科技類企業、網絡運營商、服務提供商、設備製造商、系統集成商以及科研教育機構等IT機構，囊括了中國香港上百家網路科技類別的企業和商會，以及中國互聯網企業聯合會、深圳市品質協會、深港淘寶商會、羅湖區電子商務產業聯盟、深港澳豫商聯合會、山西省電子商務商會等內地大型商會，已形成了將近2000人的強大國際聯盟組織。世貿基金創新及科技委員會將深圳辦事處落戶羅湖，整合深港創新資源，為兩地創新企業搭建平台，促進技術與商務合作，十分具有意義，勢必為羅湖區乃至深港兩地實施創新驅動戰略增添機遇、提供正能量。

### 白瑪奧色法王 王萍致辭

世貿總會創辦人兼中央議會主席白瑪奧色法王表示，世貿創科委將主動適應經濟發展新常態，抓住和用好全球新一輪科技革命和產業變革重大機遇，把創新驅動發展作為推動經濟結構戰略性調整和產業轉型升級的總抓手，堅持自主創新、重點跨越、支撐發展、引領未來。重點多管齊下培育更多更具活力的科技創新主體，推進科技創新治理體系和治理能力現代化，突出科技創新主攻方向和重點內容，加強創新載體建設，提升全鏈條創新能力，優化科技發展區域佈局，推進以科技創新為核心的全面創新，營造創新創業良好環境。打造國際創客平台，以深港澳為軸心，利用自貿區、「一帶一路」的戰略方向，圍繞世貿聯合基金總會亞太地區整體佈局，建立「世貿網路交易平台」。通過「互聯網」，網上網下全面結合，利用世貿聯合基金總會在美、澳、韓等國家的辦事機構作為國際跳板。



深圳羅湖區人民政府區長賀海濤、副區長王萍等與世貿聯合基金總會一行合影。

羅湖區副區長王萍表示，促進互聯網、電子商務新興產業發展成為提升羅湖未來發展競爭力的戰略舉措，近年來羅湖區出台了一系列產業政策，政府引導、社會資金參與成立規模3.6億元人民幣的互聯網產業基金，建設了多個特色鮮明的互聯網、電子商務主題園區，7000多家互聯網電子商務企業在轄區聚集發展。此次深港IT交流會將推動兩地青年創新和創業，促進深港經濟融合。

### 陳晴致辭 王棟介紹項目

世貿總會行政議會主席陳晴太平紳士指出，創新及科技是人類社會發展進步的關鍵因素之一。蓬勃發展的創新科技領域，已成為世界新經濟體系和各國著重強化發展的重要戰略方向。世貿聯合基金總會「青年創新科技發展基金」，旨在培養青年精英，推動青年一代「堅守創新、持續實踐、積極向上」的精神，鼓勵良性互動關係，尊重保護首創權，建立分享包容多元化，不僅面對科技達人，還包括了軟體發展者、藝術家、設計師等諸多領域的優秀青年代表。通過體驗、試驗、檢驗，這「三驗」機制的建設，探索完善應用創新與技術進步的「雙螺旋」驅動，讓大眾在

真實的生活環境中參與共同創新，為資訊社會、知識社會條件下重塑其科技創新能力和全球競爭力的重要舉措。  
羅湖區科技創新局副局長王棟接受記者採訪時透露，將在羅湖區黃金地段都市名園設立5000平方米的深港IT創客空間，預計將於今年投入運營，可讓深港20-30個創業團隊進駐創業，羅湖區將提供半年時間的免租和配套服務，而此次世貿基金青年創新科技發展基金首期注資的1000萬港幣將為這些創業團隊提供孵化支援，以促進他們創新和創業的成功。

### 兩地政商界大力支持

本次活動得到了中央駐港聯絡辦公室和深圳羅湖區人民政府的大力支持和推動。主禮嘉賓包括世貿聯合基金總會中央議會主席白瑪奧色法王，中國國際投資促進會會長苗耕書，中央駐港聯絡辦公室教育科技部巡視員謝偉民，深圳羅湖區人民政府區長賀海濤、副區長王萍，羅湖區科技創新局局長石興中、副局長王棟，羅湖區投資推廣局局長賴建華，世貿聯合基金總會行政議會主席陳晴太平紳士、第一副主席及全國人大代表陳勇太平紳士、名譽主席楊向傑教授、秘書長及立法會議員鍾樹根太平紳士等。



二百名深港科技企業精英出席交流會



世貿聯合基金總會頒授商會成員證書給予深圳市品質協會



世貿聯合基金總會頒授商會成員證書給予深港澳豫商聯合會



世貿聯合基金總會頒授商會成員證書給予山西省電子商務商會



世貿聯合基金總會一行參觀深圳電子商務企業



世貿聯合基金總會一行參觀深圳電子商務企業